

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXI, nr. 9921

Miercuri, 28 iunie 1989

4 pagini, 50 bani

SUB PREȘEDINȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, 27 iunie, au început lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La plenară participă membrii și membrii supleanți ai Comitetului Central al partidului, membrii Comisiei Centrale de Revizie a P.C.R., precum și cadre cu muncă de conducere din economie, din alte domenii de activitate, care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

Plenara a aprobat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Cu privire la convocarea celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român.

2. Proiectul Programului-Direcțional al Congresului al XIV-lea al P.C.R. cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cîincinalul 1991-1995 și orientările de perspectivă pînă în anii 2000-2010.

3. Proiectul Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român privind dezvoltarea societății românești, perfecționarea conducerii economico-sociale, dezvoltarea democrației muncitorești revoluționare, creșterea rolului Partidului Comunist Român și activitatea ideologi-

(Continuare în pag. a III-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Aș dori să mulțumesc Comitetului Central al partidului pentru hotărîrea pe care a luat-o de a propune pentru discutarea în adunările de partid, la conferințele de partid și la Congres, a realegerii mele în înalta funcție de răspundere în partid și în stat, de secretar general al Partidului Comunist Român.

Vă mulțumesc în mod călduros pentru această încredere pe care mi-ați acordat-o. (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu, România — stîmna noastră și mindria!” „Ceaușescu reales, la al XIV-lea Congres!”)

De aproape 60 de ani, în activitatea sindicală, a tinerețului comunist, în partid, am activat întotdeauna ca un soldat credincios al partidului, ca un fiu al poporului în rîndul căruia m-am născut —

Propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind realegerea, la Congresul al XIV-lea al partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român

— prezentată de tovarășul Manea Mănescu —

Stimați tovarăși,

Din însărcinarea Comitetului Politic Executiv, îmi revine înalta onoare să supun Plenarei Comitetului Central, spre aprobare, propunerea ca la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, să fie reales înflăcăratul patriot și eminentul revoluționar, genialul fondator al României socialiste, marele Erou al națiunii, preeminentă personalitate a lumii contemporane, a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, mult iubitul și stimatul nostru conducător, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. (Aplauze puternice, ovații și urale. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

În acest moment de mare însemnătate pentru prezentul și viitorul țării, avem convin-

gerea deplină că această istorică propunere izvorăște din dragostea, respectul și recunoștința noastră, a membrilor Comitetului Central, a tuturor comunistilor, a clasei muncitoare, țărănimii și intelectualității, a întregului popor pentru tovarășul Nicolae Ceaușescu, ilustrul gînditor și militant politic, care în cele șase decenii de continuă și eroică activitate revoluționară și-a dedicat viața, zi de zi, cauzei drepte a eliberării sociale și naționale, a victoriei socializmului, a independenței și fericirii poporului român, a colaborării și păcii în lume. (Aplauze puternice prelungite).

Stimați tovarăși,

Istoria noastră națională a înscris, în paginile sale cele

(Continuare în pag. a III-a)

al muncitorilor, țărănilor, al întregii noastre națiuni —, convins că numai și numai calea indicată de comunisti reprezintă drumul spre libertate, spre o viață demnă și liberă a poporului nostru! (Aplauze puternice, prelungite)

Am îndeplinit întotdeauna sarcinile puse de partid în orice domeniu de activitate. Am avut permanent în vedere că un activist al partidului trebuie întotdeauna să răspundă chemării partidului, să acționeze cu toate forțele sale pentru îndeplinirea politicilor generale a partidului. Am făcut acestea în anii grei ai ilegalității și apoi în anii de după Eliberare, în construcția socializmului, în înaintarea fermă a patriei noastre pe calea socializmului și comunizmului.

De 24 de ani partidul mi-a încredințat înalta funcție de secretar general al partidului.

Această funcție a fost confirmată de nenumărate ori, și de congresele partidului, dar și de întregul nostru popor, prin voturile ce mi s-au acordat ca deputat și, apoi, ca președinte al Republicii Socialiste România.

Pot să declar acum, cînd sînt din nou propus pentru această înaltă funcție, că am acționat întotdeauna, împreună cu Comitetul Central, cu ceilalți tovarăși din conducerea partidului, cu partidul și cu întregul popor, pentru a asigura îndeplinirea programelor de dezvoltare economico-socială, de ridicare a gradului de civilizație, de bunăstare materială și spirituală a poporului, de întărire continuă a independenței și suveranității țării. (Aplauze puternice, prelungite).

Pe drept cuvînt se subliniază importanța Congresului al IX-lea pentru construcția socialistă în patria noastră. Dar, doresc și acum — foarte sintetic — să subliniez cu toată tăria că Congresul al IX-lea nu ar fi fost posibil fără îndeplinirea revoluției de eliberare socială și națională,

(Continuare în pag. a III-a)

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU

Modernizarea — problemă prioritară pentru fiecare om al muncii

Problema modernizării producției pe baza introducerii celor mai noi ocucerii ale științei și tehnicii a fost din nou pusă cu un accent deosebit de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Plenara C.C. al P.C.R. din 12-14 aprilie 1989, precizîndu-se că „atunci cînd vorbim despre modernizare trebuie să înțelegem realizarea de noi tehnologii, cu consumuri reduse de materii prime și materiale, energie și combustibili și care să asigure produse de calitate superioară, mașini cu performanțe mai bune care să conducă la concentrarea unor operații și procese tehnologice, la realizarea de noi mașini complexe, agregate care să asigure concomitent mai multe operații”.

Acțiunile întreprinse de comitetul de partid, consiliul oamenilor muncii, de compartimentele tehnice și de concepție pe linia modernizării la Intreprinderea Mecanică Mîrșa s-au intensificat încă de la începutul anului 1986. Astfel, programul de organizare și modernizare a proceselor de producție în actualul cîincinal, pentru întreprinderea noastră, cuprinde un număr de 662 măsuri care vor asigura creșterea producției fizice de 3 ori, la autobusculantele grele, introducerea a 65 produse noi și modernizate, ponderea acestora la nivelul producției-marfă a-

junghind la 90 la sută. În primii trei ani ai actualului cîincinal au fost finalizate 572 măsuri cu implicații directe în realizările întreprinderii. Ca urmare, producția-marfă destinată exportului pe relația C.T.S. a sporit cu 128 la sută, iar gradul de folosire al capacităților de producție a crescut cu 3,3 la sută. De asemenea, au fost obținute rezultate notabile și în ce privește reducerea consumurilor energetice, materializate prin creșterea utilizării resurselor refozabile de la 32 t.c.c. în 1985 la 264 t.c.c. în 1988.

Această creștere a fost posibilă prin aplicarea unor măsuri cum sînt: asimilarea tehnologiei de prelucrare pe centre de prelucrare orizontale și centre de strunjire; punerea în funcțiune a unei magazii semiautomate pe verticală; durificarea pieselor și sculelor prin niturare ionică; extinderea tehnologiei de sudare în argon și sub strat de flux; debitare pe mașini automate de debitat oxigaz cu capete multiple și copiere optică; punerea în funcțiune a unei microhidrocentrale MHC₂; proiectarea asistată de calculator a tehnologiilor și produselor. De menționat faptul

(Continuare în pag. a III-a)

Cornel ROMAN,
secretar al comitetului de partid de la I.M. Mîrșa

Producții superioare de lapte

Măsurile luate pentru îmbunătățirea laturii calitative a activității din zootehnia județului Sibiu au început să se materializeze în sporirea producțiilor animale, în special cea de lapte. Astfel, din datele puse la dispoziția noastră de directorul cu producția animalieră al Direcției Generale pentru Agricultură, Dr. Constantin Bucuță, rezultă că sectorul cooperatist al județului nostru ocupă, la laptele de vacă, primul loc într-un clasament la zi al realizărilor, alcătuit la Ministerul Agriculturii. Acest succes se datorează predării zilnice la fondul de stat a unei cantități de 885 hl, ceea ce, raportat la efectivul de vaci existent în cooperativele agricole de producție, înseamnă o medie de 7,6 litri. De notat că, față de perioada similară a anului trecut, sectorul C.A.P. predă zilnic în plus 212 hl lapte.

Rezultate superioare se înregistrează și în întreprinderile agricole de stat, care predau în fiecare zi aproximativ

1050 hl lapte, cu un plus de 220 hl față de aceeași perioadă din 1988, media livrărilor zilnice fiind de 10,3 litri/vacă furajată.

Dintre unitățile cu rezultate foarte bune se detașează C.A.P. Arpașu de Jos, Cîrța, Brușu, Ighișu Vechi, A.E.I. Laslea, C.A.P. Merghindeal, Rețiș, Apoldu de Jos, Alțina, Ruși, Șura Mare ș.a., precum și I.A.S. Sibiu, Agnita, Slimnic, Ruja.

Nivelurile zilnice de producție menționate vor permite, în condițiile menținerii lor, realizarea planului anual, cu influențe favorabile asupra îndeplinirii programului de auto-aprovizionare în profil teritorial.

De notat, în altă ordine de idei, că planul pe luna iunie la laptele de oaie a fost îndeplinit (în C.A.P.) și depășit (în I.A.S.), existînd toate condițiile pentru ca aceste două sectoare ale agriculturii sibiene să-și realizeze integral sarcinile pe 1989.

R. KAMLA



Linie modernă cu deservirea automată a locurilor de muncă din secția confecției mătaselor de la „Drapejul Roșu” Sibiu

Astăzi, 28 iunie, în jurul orei 11,00, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite în direct cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, la încheierea lucrărilor Plenarei Comitetului Central al partidului.

văzute citite auzite

● Un grup de gospodine, locatarii ale blocului nr. 9, sc. C Parcul Tineretului Sibiu sesizează următoarele: 1 - Deși blocul este dat în folosință de aproape două luni, acesta nu este racordat la rețeaua de gaze metan; 2 - În casa scării lumina arde zi și noapte - se pare că la unele apartamente nu s-a respectat proiectul de construcție, împiedicându-se astfel pătrunderea luminii naturale; 3 - După terminarea lucrărilor, constructorul și-a „uitat” niște panouri și alte materiale în fața lifturilor. (De altfel, pe coridoare mai zac și alte resturi de care se împiedică locatarii... N-ar strica, din partea acestora, mai mult spirit gospodăresc).

● Din cind in cind avem sesizări privind calitatea piinii - consumatorii mai găsesc în ea unele corpuri străine: un cui, o soaară etc. Ultima sesizare a venit din partea cetățeanului Gh. Cazan, str. Jiului nr. 30 Sibiu. Nu este jenă să spunem ce „corp străin” se afla în piinea cumpărată de susnumitul de la unitatea de pe B-dul Victoriei.

● Invităm conducerea I.C.S. Alimentara Sibiu să facă un sondaj de opinie în rîndul cetățenilor din cartierul Terezian privind „buna servire”... practica la Alimentara din str. Gladiolilor (mai ales desfacerea berii produsă de liceul industrial de vizavi). Surprizele nu vor lipsi.

● Încă un animal ciudat care trăiește în Australia: o pasăre cu blană, are patru labe terminate în cinci degete legate între ele cu o membrană, are cioc de rață și coadă păroasă; se înmulțește prin ouă, dar puii sînt alăptați ca la mamifere; „circulă” numai noaptea... ● În Sibiu, oameni în toată firea circulă, ziua, cu autoturismul pe sensuri interzise. Spre exemplu: luni, 26 iunie curent, autoturismul 3-SB-5901 circula pe str. Măsarilor, dinspre Piața Cibin - un grup de pietoni i-a atras atenția șoferului, dar pasagera de lângă acesta a răspuns cu un gest prin care vroia să spună că pietonii sînt... bătăuși în cap!

● Pe Alea Biruinței - ne sesizează cetățeanul Gh. Roman - carosabilul prezintă numeroase „gropi și spărturi”. Și este, aceasta, o arteră foarte circulată (larăși se vor supăra edilii!).

● Din nou despre „culesul florilor de tei!” Indignați, mai mulți sibieni (din cartierul „Trei Stejari”) ne roagă să „vestețim” comportarea onora față de acești copaci superbi. Adică, să nu mai culegă florile cu ramuri cu tot!

● În curtea imobilului din str. 1 Mai nr. 41, orașul Tălmăciu a poposit, de mai multă vreme, un porumbel voiajer, care n-a mai reușit să-și găsească drumul spre destinație. S-a împrietinit cu locatarii dar... avînd un stăpin, trebuie să ajungă acasă. Semnalmente: penaj gri cu puțin alb; pe un picior are două inele de plastic, iar pe celălalt - un inel de metal pe care sînt imprimate niște cifre și două litere mici de tipar.

● I.J.G.C.L. - conducerea acesteia - să ia măsurile necesare pentru rezolvarea cererii locatarilor imobilului din str. Cibinului nr. 3 - cerere referitoare la terenul agricol existent aici.

● Răspundem cetățeanului Marius Iliescu și altor locuitori ai cartierului Valea Aurie, la întrebarea „dacă în cadrul localului școlii aflat acum în construcție va funcționa și o grădiniță”: NU - este răspunsul dat de serviciul de arhitectură al municipiului Sibiu.

● Stimată I. Florea (Sibiu) am adus la cunoștința celor în drept propunerea dumneavoastră referitoare la bustul poetului Mihai Eminescu, aflat în holul Școlii Populare de Artă.

S. DIACONU



Cea de a patra zi a manifestărilor politico-educative și cultural-artistice „Ciresar-89” a debutat cu o frumoasă paradă a portului popular românesc pe traseul: Centrul de Creație și Cultură „Cîntarea României” al Sindicatelor Cîsnădie - parcul Măgura. Peste 400 de artiști amatori din județele Sibiu, Olt și Gorj au încântat privirea celor prezenți prin policromia și autenticitatea costumelor, prin vivacitatea și frumusețea dansurilor noastre populare.

Apoi, evoluția formațiilor și interpretărilor pe scena de concurs a manifestării - ajunsă la cea de a 18-a ediție - s-a constituit în momente de aleasă simțire românească și cinstire a tradițiilor populare, a frumuseții și purității folclorului nostru.

Evidențiind în continuare premiile acordate de juriul județean, ne vedem obligați să subliniem câteva repere ce îmbogățesc an de an conținutul acestei prestigioase manifestări cîsnădiene: continuitatea, diversitatea, calitatea acțiunilor, și nu în ultimul rînd, participarea tot mai bogată a publicului și artiștilor amatori la manifestările CIREȘAR-ului.

Marele premiu „Ciresar-89” a fost atribuit Ansamblului de obiceiuri folclorice al Căminului cultural Stoicănesti (județul Olt).

Premiul „Ciresar-89” a fost acordat Ansamblului folcloric al Centrului de Creație și Cultură „Cîntarea României” al orașului Novaci (județul Gorj) și

Ansamblului folcloric „Junii Sibiului”. Premiul special al juriului a revenit formației de dansuri populare românești a Centrului de Creație și Cultură „Cîntarea României” al Sindicatelor Sibiu.

Premiul pentru autenticitate a fost câștigat de formația de fluierași a Căminului cultural Sadu.

Premiul Comitetului Orașenesc de Cultură și Educație Socialistă Cîsnădie

CIREȘAR '89

a fost acordat formației de muzică populară a A.C.I. Sibiu.

Premiul Consiliului Orașenesc al Sindicatelor Cîsnădie pentru cea mai tânără formație în concurs, a urcat pe podium Ansamblul de cîntece și dansuri al Casei Pionierilor și Șoimilor Patriei Cîsnădie.

Premiul I - Ansamblul vocal-instrumental de tineret și Ansamblul folcloric „Plai de baladă” (Centrul de Creație și Cultură „Cîntarea României” al Sindicatelor Cîsnădie).

Premiul II - Ansamblul de cîntece și dansuri al Clubului „Firul Roșu” Tălmăciu.

Premiul III - Formația de dansuri populare românești a sindicatului întreprinderii „Libertatea” Sibiu.

La interpreții individuali au fost acordate următoarele premii: Soliști instrumentali, Premiul I - Gheorghe Rogojinaru (Stoicănesti, jud. Olt), Premiul II - Nae Irimescu (A.C.I. Sibiu) și Iosif Gherbe (I.P.A. Sibiu). Soliști vocali, Premiul I - Doina Smcu (Novaci, jud. Gorj), Viorel Rîșteu (Centrul de Creație și Cultură „Cîntarea României” al Sindicatelor Cîsnădie) și Maria Popa (I.P.A. Sibiu), Premiul II - Augustin Gălan (A.C.I. Sibiu), Maria Schneider și Simona Goța (Cîsnădie), Premiul III - Ana Andronic (Cîsnădie) și Ana Caras (I.P.A. Sibiu).

De asemenea, au fost distinși cu premii artiștii amatori: Alina Bică - Premiul Comitetului Județean de Cultură și Educație Socialistă; Petre Stănescu - Premiul Centrului Județean de Indrumare a Creației Populare și a Mișcării Artistice de Masă, pentru activitate artistică îndelungată; Ana Rotaru Calboreanu - Premiul Consiliului Județean al Sindicatelor Sibiu; Nicolae Teser - Premiul Comitetului Orașenesc Cîsnădie al U.T.C.; Ana Fușle și Valentina Moldovan - Premiul tineretii acordat de Centrul de Creație și Cultură „Cîntarea României” al Sindicatelor Cîsnădie.

Încheiem acest acord final la „Ciresar 89” cu părerea de rău că publicul din orașul textiliștilor nu a putut să se bucure și de prezența invitaților de onoare - Ioan Bocșa și Drăgan Muntean.

V. IOAN Foto: Fred NUSS

La Galeria „Luceafărul” a Clubului Presei siblene

UN PICTOR AL CULORII

Sînt oameni pe care deși îi cunoaștii de foarte multă vreme, îți pot releva brusc ceva în plus - un sentiment, o pasiune, o atitudine aflată sub semnul creației, al frumuseții. Un astfel de om este Marius Zeno Buda. Pictura lui - oferită publicului în cadrul generos și deosebit de propice al Galeriei „Luceafărul” a Clubului Presei siblene - împrumută ceva din preaplina afectiv al existenței sale, ceva din semnificația ei în plan social. Premiile obținute din 1981 și pînă în prezent, de la prima participare expozițională la prima „personală” atestă convingător prezența lui fructuoasă în rîndul artiștilor amatori sibieni.

Există un lirism al culorii care impresionează plăcut în majoritatea tablourilor sale. El comunică direct fără apăsări la simbol, la tensiuni sau semnificații ascunse. De altfel, cele 38 de exponate utilizînd un desen clar și simplu, plin de exuberanță coloristică, imprimă privitorului dinamicul formei și al sentimentului.

Viziunile florale, peisagistice, portretistice corespund, sau mai bine zis, izvorăsc dintr-un optimism de prenență tineretă și sînt materializate în tonuri luminoase, în variate și bogate explozii de culori vii.

În cele mai multe tablouri culoarea există ca virtuozitate întemeindu-le frumos structura. Păcat că aceste calități expresive ale picturii lui Marius Zeno Buda, cochetează în unele tablouri cu simpla reproducere fotografică, în dauna unei sugestii metaforice veritabile.

Trebuie să spunem că echivalarea culorii în câmpul imaginii prin raporturi cromatice vii, pline de nuanțe, atestă deja pentru pictorul Marius Zeno Buda o anume maturitate a meșteșugului, un vocabular plastic cu certe posibilități de exprimare și îmbogățire în direcția sugestiei. Tocmai de aceea credem că nu greșim afirmînd că ne aflăm în fața unei personalități în plină afirmare.

Ioan VIDRIGHIN

Ora de dirigiență, după 20 de ani

Există evenimente care ne marchează existența, rămînd ca momente distincte în memoria timpului. Printre acestea, cele asociate prezenței noastre într-o anumită instituție de învățămînt conturează semnificații de mare intensitate. Senzația aceasta am trăit-o cu puțin timp în urmă, alături de cei care s-au numărat printre absolvenții primei promoții a Liceului Economic din Sibiu, prezenți la o reîntîlnire cu școala, cu foștii profesori, cu amintirile și promisiunile tainice sau declarate, de sfîrșit al vieții de elev și în același timp de început de drum într-o activitate productivă.

Așadar, în acordurile solemne ale tradiționalului „Gaudemus Igitur” intonat de învățăceii care se pregătesc astăzi pentru viață, în această instituție, am pășit cu emoție într-o modernă sală de clasă, la „ora de dirigiență”. Apelul catalogului a constituit o punte de legătură între prezent și trecut. Un trecut confundabil cu vara anului 1969,

cînd unii dintre absolvenți se îndreptau spre instituțiile de învățămînt superior, iar alții spre locurile de muncă. Emoționantă regăsiră și, în același timp, tainic indemn spre o așezare în cumpăna balanței a realizărilor lor din cei 20 de ani trecuți. Marea majoritate o rămas fidelă profesunii dobîndite în perioada liceului; alții și-au desăvîrșit pregătirea prin studii superioare, rămînd în același domeniu de activitate, unii s-au dedicat activității pedagogice sau celei juridice. Recurgînd, deci, la un cumul al prezenței acestora în efortul tuturor oamenilor muncii, al întregii societăți, se poate spune că osteneala dascălilor, din timpul anilor de liceu, a rodit temeinic, Liceul Economic din Sibiu, ale cărui tradiții și prestigiu se amplifică de la an la an, mindrindu-se cu absolvenții primei promoții, deveniți mesageri ai calității învățămîntului sibian în multe localități din țară.

Nicolae IVAN



19,00
19,25
IX-lea
început
că revol
19,50 Înc
grame 1
Trăim d
pliniri)
20,40 Mi
cetățean
socialiste
marea c
(e). 21,10
pundere
revoluțio
retului p
rul Rom
Te cîntă
răl (e).
jurnal. 2
rea prog

CIN

SIBIU
Comisar
în acțiun
11,15; 1
18; 20. A
pași de
rele 9,30
16, iar la
20 spect
abonați.
lui: „Mis
lă”, orele
13,30; 16
orele 18 s

MEDIA
gresul:
pe șerif“
11,15; 13,3
20,15.
Central:
mul și j
le”, orele
14; 16; 18
I. L.
„Miezul
plinii”, or
18; 20.

CISNĂDIE
da Chaplin
17; 19,30.

AGNITA
siuni”, ore
DUMBRĂ
„Șeopul și
orele 10;
COFSA
gur de ca
16 și 18.
OCNA
„Sonata
două seri
19,30.
AVRIG:
no”, orele
TĂLMA
e ușor cu
orele 10;

CĂRȚ

Jerome
„Tommy și
săi”. Trad
Horia Hul
lina Go
Prefață și
Horia Hull
trădave”
de Hori
ditura
gini, lei

Vini
căuta
lancu
ditura
gini.

(m)

M
fi ca
instala
după-
cerul va
acoperit și
se vor sem
se de ploa
de descărc
ce. Vîntul
slab la mo
nord-vest.
tura minim
cuprînsă în
15 grade.
maximă în
28 grade.

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

(Urmare din pag. 1)

că, politico-educativă, ridicarea nivelului de cunoaştere ştiinţifică, de cultură, a conştiinţei revoluţionare, raportul de forţe şi caracteristicile fundamentale ale situaţiei internaţionale.

4. Cu privire la realizarea planului pe primele 6 luni ale anului şi măsurile pentru îndeplinirea planului pe semestrul II şi pe întregul an 1989.

5. Cu privire la proiectul Planului naţional unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România în anul 1990.

Lucrările plenarei Comitetului Central al partidului au fost marcate de un moment de profundă semnificaţie, trăit cu vibrantă emoţie, cu legitimă mândrie de toţi cei prezenţi.

În faţa plenarei a fost prezentată propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind realegerea, la Congresul al XIV-lea al partidului, a tovarăşului Nicolae Ceauşescu în suprema funcţie de secretar general al Partidului Comunist Român. Propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prezentată de tovarăşul Manea Mănescu, a fost primită cu imensă bucurie şi satisfacţie, cu nespus entuziasm.

Membrii Comitetului Central, ai Comisiei Centrale de Revizie a partidului, toţi cei aflaţi în sală au aprobat, într-o însufleţitoare unanimitate, ca tovarăşul Nicolae Ceauşescu, eminent militant revoluţionar, patriot înflăcărat, ctitorul de geniu al României socialiste moderne, să fie propus la Congresul al XIV-lea al P.C.R. pentru a fi reales în fruntea partidului nostru comunist — forţa politică conducătoare, nucleul vital al întregii societăţi — să conducă pe mai departe destinele poporului român pe drumul luminos al socialismului şi comunismului.

În legătură cu propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., aprobată cu înflăcărare de participanţii la plenară, a luat cuvîntul tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU.

Cuvîntarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu a fost urmărită cu vie emoţie şi deosebit interes şi subliniată în repetate rânduri cu puternice aplauze, urale şi ovaţii. Participanţii la plenară au aclamat cu multă însufleţire, au

scandat cu căldură numele partidului nostru comunist, al încercatului său conducător.

Au urmat dezbaterile pe marginea problemelor înscrise la ordinea de zi.

Tovarăşul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al guvernului, a prezentat plenarei stadiul îndeplinirii planului pe primele 6 luni şi măsurile pentru realizarea sarcinilor de plan pe semestrul II şi pe întregul an 1989.

În continuare, au luat cuvîntul tovarăşii Barbu Petrescu, Ion Dîncă, Mihai Marina, Nicu Ceauşescu, Iuliana Bucur, Alexandrina Găinuşe, Alexandru Czege, Ion M. Nicolae, Ioan Foriş, Cornel Pacoşte, Dumitru Constantin, Marin Ion, Ilie Matei, Eugeniu Rădulescu, Gheorghe Catană, Diamanta Laudoni, Ion Traian Ştefănescu.

Toţi cei ce au luat cuvîntul au subliniat deosebita însemnătate pe care o are pentru partid, pentru destinul socialiştilor al patriei realegerea tovarăşului Nicolae Ceauşescu în funcţia supremă de secretar general al Partidului Comunist Român şi au exprimat deplina aprobare faţă de hotărîrea de a supune dezbaterii partidului şi aprobării Congresului al XIV-lea această propunere. A fost reafirmată convingerea nestrămutată a tuturor fiilor ţării că reinvestirea tovarăşului Nicolae Ceauşescu în funcţia supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, opţiune politică de importanţă fundamentală pentru prezentul şi viitorul naţiunii noastre, constituie cea mai sigură garanţie a îndeplinirii măreţului program al partidului, de dezvoltare economică şi socială a patriei, de creştere continuă a bunăstării materiale şi spirituale a întregului popor, de înaltare a României pe noi culmi de progres şi civilizaţie.

Vorbitorii şi-au exprimat deplina acord faţă de documentele supuse dezbaterii şi s-au angajat, în numele comunistilor, al colectivelor de oameni ai muncii în care îşi desfăşoară activitatea, de a realiza exemplar obiectivele de dezvoltare economico-socială a ţării şi de ridicare necontenită a bunăstării materiale şi spirituale a poporului nostru, întîmpinînd cu succese tot mai însemnate Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

Lucrările plenarei continuă.

Propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind realegerea tovarăşului Nicolae Ceauşescu în funcţia supremă de secretar general al Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1)

mai strălucite, titanica activitate revoluţionară pe care tovarăşul Nicolae Ceauşescu o desfăşoară, în fruntea partidului şi a ţării, pentru înălţarea şi propăşirea României socialiste, spre binele şi fericirea întregii naţiuni, care se împleteşte organic şi indestructibil cu însăşi viaţa şi lupta eroicului nostru partid comunist.

Întregul nostru popor cunoaşte şi dă o înaltă preţuire rolului decisiv pe care tovarăşul Nicolae Ceauşescu l-a avut şi îl are în elaborarea şi îndeplinirea măreţelor obiective ale edificării societăţii socialiste pe pămîntul României, în luminoasa epocă revoluţionară deschisă de Marele Congres din 1965, în fundamentarea celor mai viabile căi şi soluţii pentru rezolvarea problemelor complexe pe care le ridică, în fiecare etapă, construcţia noii orîndiri, mersul ferm înainte al ţării, pe calea socialismului şi comunismului.

În glorioasa Epocă Nicolae Ceauşescu, a crescut fără încetare rolul conducător al Partidului Comunist Român, centrul vital al societăţii, s-a afirmat puternic, în toate domeniile vieţii politice, economice şi sociale, democraţia muncitorească revoluţionară, s-a întărit proprietatea socialistă, s-au dezvoltat continuu forţele de producţie pe tot cuprinsul ţării, s-au accentuat perfecţionarea relaţiilor de producţie, progresul ştiinţei, învăţămîntului şi culturii, a sporit necontenit bunăstarea întregii naţiuni.

Avem convingerea fermă că în frunte cu tovarăşul Nicolae Ceauşescu, eminentul conducător clarvizionar, luminat, bun şi drept, România nu se va abate niciodată de la calea revoluţionară a construcţiei socialismului şi comunismului, că Partidul Comunist Român va aplica neabătut, în condiţiile concrete ale ţării noastre, principiile generale ale socialismului ştiinţific, vasta experienţă acumulată în procesul urias al construcţiei noii orîndiri. (Aplauze prelungite).

Sub conducerea înțeleaptă a tovarăşului Nicolae Ceauşescu,

documentele de însemnătate fundamentală pe care le dezbaterem în plenara noastră — Tezele pentru forumul suprem al partidului şi proiectul Programului de directive al Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, cu privire la dezvoltarea economico-socială în cincinalul 1991—1995 şi orientările de perspectivă pînă în anii 2000—2010 — ce ilustrează gândirea sa fecundă, politică, ştiinţifică, revoluţionară, viziunea sa teoretică şi practică atotcuprinzătoare, vor constitui un mobilizator program de muncă pentru întregul popor, bază trainică pentru continua dezvoltare economică şi socială, pentru înaintarea fermă a patriei spre culmi tot mai înalte de progres şi civilizaţie.

Actul politic, de însemnătate cardinală, în consens cu voinţa întregului partid, a întregii naţiuni, al realegerii tovarăşului Nicolae Ceauşescu, în funcţia supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, reprezintă garanţia sigură a continuităţii procesului de făurire a societăţii socialiste multilateral dezvoltate — cu poporul şi pentru popor.

Sînteţi, mult stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu, mîndria, demnitatea şi făchia revoluţionară a partidului şi a poporului, care vă urmează cu credinţă şi devotament nemărginit în măreata operă

constructivă ce conferă României un loc demn între naţiunile lumii, iar dumneavoastră, iubite conducător, recunoaşterea largă de Erou al Păcii, proeminentă personalitate a vieţii politice internaţionale, înflăcărat militant revoluţionar pentru o lume mai bună şi mai dreaptă pe planeta noastră. (Aplauze puternice. Se scandează îndelung „Ceauşescu — P.C.R.“).

Comitetul Politic Executiv propune plenarei Comitetului Central să adopte o hotărîre privind realegerea, la Congresul al XIV-lea, a tovarăşului Nicolae Ceauşescu în înalta funcţie de secretar general al Partidului Comunist Român. (Urale şi ovaţii. Se scandează „Ceauşescu reales, la al XIV-lea Congres!“).

Mult iubite şi stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu,

Mult stimată tovarăşe Elena Ceauşescu,

Vă rog să-mi îngăduiţi, în acest moment solemn, să dau expresie celor mai alese sentimente ale poporului nostru şi să vă urăm, din toată inimă, să ne trăiţi întru mulţi ani, spre gloria Partidului Comunist Român, spre măreţia sumpetei noastre patrii, libere, independente şi suverane, Republica Socialistă România. (Urale şi ovaţii. Aplauze prelungite. Se scandează „Ceauşescu — P.C.R.“).

Cuvîntarea tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

(Urmare din pag. 1)

fară celelalte congrese ale partidului, fără lupta îndelungată, de veacuri, a înaintaşilor noştri pentru formarea poporului, a naţiunii, a statului naţional român.

Este o îndatorire a oricărui comunist de a sublinia întotdeauna faptul că tot ceea ce s-a îndeplinit, de-a lungul veacurilor în patria noastră, a asigurat ridicarea continuă a României pe noi şi noi culmi de progres — şi stă la baza realizărilor noastre de astăzi. Iată de ce trebuie să cinstim întotdeauna, cu înţelegere noastră conştiinţă, pe toţi cei care au dus lupta pentru existenţa României, forţele progresiste, revoluţionare, să cinstim poporul nostru, adevăratul făuritor al propriei sale istorii, al independenţei şi suveranităţii României! El este făuritorul României de astăzi! (Aplauze şi urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceauşescu şi poporul!“ „Ceauşescu, România — stîma noastră şi mîndria!“).

Fără nici o îndoială, dragi tovarăşi, că în luptele îndelungate, în activitatea de dezvoltare a ţării noastre s-au săvîrşit multe greşeli; au fost, de altfel, orîndiri sociale diferite. Însăşi într-o etapă a construcţiei socialismului s-au săvîrşit o serie de greşeli. Criticînd unele stări de lucruri din trecut trebuie însă să punem întotdeauna în evidenţă ceea ce a asigurat mersul înainte al poporului nostru şi să cinstim pe acei care au făcut totul, şi-au dat viaţa pentru măreţia şi libertatea întregii noastre naţiuni! Numai aşa vom fi adevăraţi activişti comunisti, numai aşa vom acţiona întotdeauna ca adevăraţi oameni cu înaltă răspundere faţă de trecutul, de prezentul şi viitorul patriei noastre! (Aplauze puternice, prelungite).

Nimeni nu trebuie să procedeze, aşa cum spune în unele versuri ale sale Emines-

cu, în Scrisoarea I — de a vedea numai ceea ce a fost rău, ce e negativ. Trebuie să vedem ceea ce a fost înălţător în lupta din trecutul poporului român, ceea ce a asigurat mersul înainte! Aceasta trebuie să reţinem întotdeauna! Orice altă atitudine înseamnă, de fapt, a lovi în popor, în clasa muncitoare, în partid; înseamnă de fapt a acţiona împotriva intereselor dezvoltării socialiste şi comuniste, împotriva bunăstării şi independenţei poporului. (Aplauze puternice, prelungite).

Nu doresc să mă refer la alte probleme, deoarece voi face aceasta în cuvîntul meu de încheiere.

Doresc, încă o dată, să exprim mulţumirile mele pentru încrederea ce mi-o acordăţi şi să asigur Comitetul Central, să asigur întregul partid şi întregul popor că, dacă îmi vor acorda din nou încrederea, voi acţiona, ca şi pînă acum, cu întreaga forţă pentru a asigura îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare a patriei noastre în perioada următoare pînă în anii 2000, realizarea neabătută a Programului partidului de făurire a societăţii socialiste multilateral dezvoltate şi de înaintare spre comunism.

Pentru mine nu există şi nu va exista niciodată, tel mai înalt, suprem, decît cauza socialismului, a comunismului, cauza bunăstării şi fericirii poporului, a măreţiei sale, a independenţei şi suveranităţii patriei noastre socialiste — Republica Socialistă România. (Aplauze şi urale puternice; se scandează îndelung: „Ceauşescu — P.C.R.“, „Ceauşescu şi poporul“, „Ceauşescu, reales la al XIV-lea Congres!“). Într-o atmosferă de puternică însufleţire şi strînsă unitate, toţi cei prezenţi în sală aclamă şi ovationează îndelung pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul său general, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU).

Modernizarea — problemă prioritară

(Urmare din pag. 1)

ca o contribuţie hotărîtoare la aplicarea respectivelor măsuri au adus comunistii: Radu Soima, Dumitru Băias, Dan Dobrotă, Vasile Georgescu, Ioan Bogdan, Ioan Marcu, Virgil Urzică ş.a. specialişti cu înaltă conştiinţă revoluţionară şi patriotică, oameni cu care întreprinderea noastră se mîndreşte.

Programul pe anul 1989 cuprinde un număr de 90 măsuri care vor genera efecte economice constînd în creşterea producţiei-marfă de 635,6 milioane lei, economie relativă de personal muncitor, reducerea cheltuielilor de producţie cu 114,7 milioane lei, economii de metal de 2 655 tone, economii de energie de 284,7 MWh şi creşterea beneficiului cu 85,4 milioane lei. Dintre măsuri se pot nominaliza ca reprezentative din punct de vedere al efectelor economice: realizarea autoasistului pentru automacaraua de 40 t ATM 400; proiectarea şi execuţia capetelor de danturat tip Gleason; extinderea tehnologiei de matriţare pentru repera produselor întreprinderii; realizarea structurii organizatorice prin proiectarea asistată de calculator.

De asemenea, o importanţă deosebită am acordat şi vom

acorda implementării de tehnologii noi şi modernizate. În acest sens, aplicarea celor 15 astfel de tehnologii vizează creşterea deosebită ale productivităţii muncii, respectiv, sporirea eficienţei economice şi creşterea calităţii şi fiabilităţii produselor noastre.

Avînd în vedere importanţa sarcinii pe acest an, potrivit căreia ponderea produselor realizate la nivel tehnic mondial va reprezenta 83 la sută din valoarea producţiei-marfă, comitetul de partid şi consiliul oamenilor muncii au dat o importanţă deosebită impulsivării activităţii de asimilare în fabricaţie de produse noi, precum şi modernizarea produselor existente pentru a le face competitive pe piaţa externă. Ca urmare, se prevede asimilarea a 36 produse noi şi modernizate, dintre care, cele mai reprezentative sînt: şasiuri autopropulsate pentru instalaţii de foraj tip VA6, VA7, buldozer pe şenile de 575 CP; autosasiu pentru automacara tip AMT 800; autobasculante pînă la 20 t capacitate; autotren foraj tip 19 ATF 25; autotren transport ciment în vrac tip ATC 28—30.

Analiza eficienţei economice realizate prin aplicarea măsurilor cuprinse în program a constituit, de asemenea, o preocupare care a stat în cen-

tral atenţiei comitetului de partid. În acest scop, au fost analizate măsurile cu efecte economice deosebite care au fost finalizate în 1988, stabilindu-se măsuri concrete pentru recuperarea, cu ajutorul altor măsuri adiacente, a eventualelor neîmpliniri. S-au depus intense eforturi soldate cu unele produse competitive, apte a se raporta cu succes la produsele similare de pe piaţa mondială, cum sînt: autobasculanta de 110 t, D.E.; autobasculanta de 55 t; autobasculanta R 19256; autobasculanta R 19215, remorci RM 5 CKD.

Nu-i mai puţin adevărat că, deşi am avut unele reuşite, rămîne încă un spaţiu larg pentru mai bine, pentru a îmbogăţi bilanţul general al muncii colectivei noastre.

În acest sens, măsurile adoptate de plenara comitetului nostru de partid vor conduce la îmbunătăţirea substanţială a activităţii de modernizare, astfel încît şi la I.M. Mişa fiecare om al muncii să poată raporta că a participat cu ideea şi cu fapta la acest important proces de înnoire, pentru a întîmpina cea de a 45-a aniversare a marii noastre sărbătorii naţionale şi Congresul al XIV-lea al partidului cu rezultate pe măsura capacităţii noastre creatoare.



ejurnal, sul al R. — uă epo- ră (c). — pro- are, 20,10 de im- e (c). de a fi smâniei 0,55 Din patriei a răs- triotică, a tine- vilite- (c). 21,30 bită ta- Tele- Inchi- de- ui.



Pacea: Cardone orele 9; 15,45; „La trei ste“; 0,30; 14; le 18 şi pentru Fineretu- specia- 0; 11,30; „Alice“.

Pro- rijiñi-1 ele 9; 5,45; 18;

Jandar- armerite- 11,30;

aragiale: binte al 10; 16;

„Para- orele 11;

„Promi- 16; 18; 20.

ENI: flocele“, 20.

CA: „Sin- orele

HULUI: reutzer“, orele 17;

„Severi- 16; 19. U: „Nu oarbatii“, 19.

NOI

Jerome, prietenii ere de m şi Că- lniceanu. note de n. „Idei traducere ulban. E- 288 pa-

afiţa, „In Avram estiri. E- 110 pa-



MITEA) meia va n general cursul cînd temporar de alocuri ala avere însoţite şi electri- va sufla derat din Tempera- va fi tre 13 şi iar cea tre 25 şi

VIATA INTERNATIONALA

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare și colaborare internațională

BONN 27 (Agerpres). — La Bonn s-au încheiat lucrările conferinței cu tema „Reducerea armamentului convențional în Europa”, organizată din inițiativa oamenilor de știință vest-germani, la care au luat parte și personalități politice, experți în problemele securității, specialiști în domeniul militar. Concluzia care s-a desprins din dezbaterile la acest forum este că declanșarea unui război ar însemna o catastrofă pentru civilizația europeană, chiar și în cazul unui război în care să nu fie folosite arme nucleare. În cazul unui război care să presupună folosirea doar a armelor convenționale, primele lovituri ar fi asupra centrelor atomoelectrice, a marilor întreprinderi chimice și a altor obiective, ceea ce ar avea ca rezultat paralizarea tuturor verigilor sistemului social, fără să fie luate în considerare urmările catastrofale pentru sistemul ecologic și alte consecințe ale unui eventual război. De aceea, participanții au pledat pentru găsirea căilor reale de preîntâmpinare a unei asemenea situații.

SAN JOSE 27 (Agerpres). — Președintele Republicii Costa Rica, Oscar Arias, a inaugurat, în capitala țării sale lucrările unei conferințe internaționale pentru pace și dezvoltare, la care iau parte personalități politice și militanți pentru pace din diferite țări ale lumii. În discursul rostit, șeful statului s-a pronunțat pentru acțiuni comune în favoarea păcii și dezvoltării, pentru sprijinirea eforturilor de emancipare a țărilor în curs de dezvoltare.

Totodată, Oscar Arias s-a pronunțat pentru organizarea unei reuniuni regionale la nivel înalt, în luna octombrie, care să analizeze următoarele teme: democrația, dezvoltarea, dezarmarea, datorita externă, mediul inconjurător și drogurile în America Latină.

● La Montevideo s-au încheiat lucrările unei reuniuni a reprezentanților grupărilor socialiste parlamentare din nouă țări latino-americane. Participanții au dezbătut o serie de aspecte preocupante în legătură cu apărarea patrimoniului material și cultural regional, respingerea încercărilor de înființare a unor baze militare străine pe continent, posibilitățile de reducere a cheltuielilor militare pentru a face față poverii datoriei externe a Americii Latine, căile de consolidare a proceselor democratice în țările din zonă, eliminarea focarelor de tensiune, conflict și violență, informează agenția Prensa Latina.

● Potrivit unui raport al Programului O.N.U. pentru mediul inconjurător, dat publicității la Cairo, aproximativ 3500 milioane hectare de teren au fost afectate de fenomenul desertificării, iar mai mult de 850 milioane de persoane au de suferit din cauza imposibilității folosirii adecvate a terenurilor agricole, informează agenția Mensa.

● Rata șomajului în Franța a fost în luna mai de 9,9 la sută, a informat Ministerul Muncii din această țară.

WASHINGTON 27 (Agerpres). — Australia este unul dintre inițiatorii creării în partea de sud a Oceanului Pacific a unei zone libere de arma nucleară și care a propus interzicerea proliferării armelor chimice în Asia de sud-est, ceea ce confirmă sprijinul nostru pentru ideea ne-proliferații armelor nucleare și interzicerii globale a armelor chimice, a declarat primul-ministru al Australiei, Robert Hawke. Luând cuvântul la Clubul național al presei de la Washington, unde se află în vizită oficială, premierul australian a spus că țara sa pledează pentru perfecționarea colaborării economice și interzicerii globale a armelor chimice, a declarat primul-ministru al Australiei, Robert Hawke. Luând cuvântul la Clubul național al presei de la Washington, unde se află în vizită oficială, premierul australian a spus că țara sa pledează pentru perfecționarea colaborării economice între țările din partea de vest a Oceanului Pacific și din Asia de sud-vest și în acest scop propune organizarea unei reuniuni în vederea creării unui sistem comercial multilateral deschis. El a propus de asemenea încheierea unei convenții cu privire la protecția mediului inconjurător în Antarctica.

HAGA 27 (Agerpres). — Conferința ministerială a țărilor nealiniate având ca temă „Pacea mondială și dreptul internațional” își continuă dezbaterile la Haga.

În luările lor de cuvânt, participanții au subliniat necesitatea ca toate țările să contribuie la promovarea unui curs pozitiv al relațiilor dintre ele aplicând cu mai multă fermitate decât până acum principiile dreptului internațional, declarațiile și rezoluțiile Organizației Națiunilor Unite și alte instrumente legale internaționale.

Totodată, s-a relevat că, în pofida existenței a diferite documente internaționale care consacră norme pentru buna conduită în raporturile interstatuale, pe arena mondială sînt încă frecvente cazurile de folosire a forței, măsurile coercitive, precum și acțiunile de intervenție în problemele interne ale statelor.

● În cursul anului trecut, în Japonia s-a înregistrat cea mai scăzută natalitate din țară, numărul nașterilor fiind de 131000 copii, ceea ce corespunde unei rate de 10,8 la mia de locuitori.

După părera demografilor, fenomenul este cu atât mai periculos cu cât mortalitatea a ajuns în același an la 6,5 la mia de locuitori.

PE SCURT... PE SCURT...

● Rezervele de cărbune ale Americii Latine sînt suficiente pentru a acoperi cererea la nivel regional circa 1000 de ani, se arată într-un studiu al O.L.A.D.E. (Organizația Latino-Americană a Energiei), dat publicității la Quito.

În schimb, se menționează în studiul amintit, rezervele cunoscute de petrol și gaze naturale sînt suficiente doar pentru 87 și, respectiv, 53 de ani, luând ca bază de referință ritmul producției în 1987.

● La Amman s-a deschis o conferință privind problema construcției de locuințe în țările arabe. În timpul celor pa-

Un raport al Institutului pentru cooperare din America Latină

BUENOS AIRES 27 (Agerpres). — Institutul pentru cooperare din America Latină (I.N.T.A.L.) a dat publicității la Buenos Aires un raport în care se menționează că transferul net de capital din America Latină în țările occidentale industrializate afectează grav dezvoltarea statelor din regiune — relatează agenția Prensa Latina. Totodată, documentul subliniază că menținerea la cote înalte a dobânzilor la împrumuturi determină o permanentă creștere a datoriei externe a Americii Latine, împiedicînd asupra procesului de redresare și dezvoltare a economiilor naționale din regiune.

Pe de altă parte, raportul menționat se pronunță împotriva formării unor blocuri de interese economice gen Piața Comună (vest-) Europeană, S.U.A.—Canada sau Japonia și unele țări din Asia, care împiedică, prin activitatea lor, liberalizarea comerțului internațional și intensificarea schimburilor comerciale și a cooperării economice dintre țările în curs de dezvoltare.

O pledoarie a premierului japonez

TOKIO 27 (Agerpres). — Primul-ministru al Japoniei, Sosuke Uno, a pledat pentru eforturi mai mari în vederea adaptării economiei Japoniei la necesitățile pieței internaționale. Luînd cuvîntul la o întîlnire cu reprezentanți ai guvernului care se ocupă de problemele economice, premierul nipon a declarat că Japonia trebuie să dezvolte cooperarea cu alte țări. Totodată, el a arătat că Japonia este supusă unor critici din afară, îndeosebi din partea Statelor Unite, care apreciază practicile economice ale țării sale drept o barieră în calea pătrunderii produselor și serviciilor S.U.A. pe piața niponă. Premierul nipon a spus că economia Japoniei devine treptat dependentă de cererea internă.

tru zile de dezbateri, delegații la conferință (Maroc, Algeria, Oman, Tunis și din alte state arabe) vor discuta 15 referate privind modalitățile de asigurare a unui fond de locuințe suficient pentru paturile populației cu venituri mai reduse.

● La Caracas a început Conferința Asociației Internaționale pentru Economie Energetică,

la care participă reprezentanți ai unor țări mari producătoare și consumatoare de energie. În cadrul reuniunii sînt discutate probleme legate de perspectivele asigurării surselor necesare de energie ale omenirii în perspectiva următorilor zece ani. Sînt dezbătute de asemenea, diferite proiecte de utilizare a unor surse de energie în contextul necesității de a se asigura protecția mediului arabit.

● La începutul lunii iulie, autoritățile japoneze de resort vor efectua o serie de teste în apele de coastă ale Insulei Okinawa, unde s-a

DIN PRESA STRĂINĂ

„Le Monde” Cînd te simți inutil...

Cînd ai expediat peste 200 de scrisori pentru a solicita o slujbă, care rămîn fără răspuns, și cînd devii „șomer pe termen lung”, viziunea ta despre lume se schimbă. Astfel vorbesc cei pe care-i întîlnești la oficiile de plasare din cartiere.

După ce ai fost concediat, „timp de șase luni de zile îți cauți un loc de muncă, plin de convingere. La început, timpul trece foarte repede și apoi, într-o zi, te trezești că au trecut un an, doi ani, iar oficiul de plasare te-a clasat în categoria șomerilor pe termen lung.

„Din punct de vedere financiar este o prăbușire”, declară Isabelle B. Cînd a venit momentul de a plăti cea de-a treia parte a impozitului, calculată la veniturile anului precedent, ea nu mai dispunea de nici un fel de economii. Bugetul trebuia redus, modul de viață modificat, investești în lucruri legate de șomaj: timbre, fotografii de identitate, fotocopii ale unor acte, deplasări fără să ai garanția rezultatului.

Demersurile administrative rămîn pentru mulți „crucea și povara”. Pentru șomerii pe termen lung, localurile agențiilor sînt întotdeauna sinistre.

La 30 de ani, concediată din postul ei de responsabilă cu vânzările, Isabelle B. a părăsit lumea modei pentru a se ală-

tura cercului vicios al șomajului. Obsesia ei este de a fi „scoasă din circuit”. Citește cu asiduitate întreaga presă specializată și refuză să creadă că această meserie pe care o iubește ar putea de-acum înainte să-i fie interzisă. Realistă, se luptă împotriva imaginii șomerului trist. Dar „loviturile soartei sînt dure”. La sfîrșitul a doi ani de inactivitate, pierzi pînă și noțiunea timpului. „Te simți inutil”. A avea nevoie de ajutor îți produce un sentiment de culpabilitate, de care singur nu te poți elibera. Trebuie să ai șansa de a fi inconjurat, sprijinit, pentru a nu te lăsa copleșit. „Nu spun la nimeni că nu am de lucru de altă de multă vreme”, declară Isabelle.

Coșmarul: să împlinești 50 de ani. „Cînd răspund la anunțuri, nici măcar nu mă convoacă”. La 52 de ani, postul ei de responsabil comercial fiind suprimat, Simone D. știe că va găsi cu greu un loc de muncă echivalent. Cu toate acestea, declară că este gata să mute muniții din loc. Agenția Națională pentru Plasare propune cursuri de recalificare pînă la o anumită vîrstă. Dincolo de această limită, se încearcă integrarea în activitatea profesională prin intermediul unor stagii alternative. Simone D. declară: După ce ești concediat, sfîrșești prin a te marginaliza pentru a supra-
viețui.

„Jeune Afrique”

Discriminare rasială în universitățile americane

Ca o flacără care urmează o dîră de praf de pușcă, agitația ce se propagă în universități, de la un capăt la altul al Statelor Unite, se aprinde peste tot în contact cu revendicările studenților de culoare.

Aceștia nu se mai mulțumesc să reclame admiterea masivă a lor în colegiile de învățămînt superior, unde pînă acum nu intrau decît într-un număr infim; ei cer, de aseme-

nea, ca acest învățămînt, conceput în întregime în funcție de tradițiile populației albe, să țină seama de acum înaintea și de propria lor civilizație și de propria lor cultură. Vulturările care au izbucnit la Charlottesville, la Rhode-Island, Brown, Worcester, Chicago, Berkeley... au peste tot această semnificație.

La Worcester spre exemplu, universitatea nu numără decît 24 de negri din 1350 studenți. La Brown, doar 48 din 5000; au e de mirare, în aceste condiții, că negrii se simt frustrați și nedreptățiți, ținîți la distanță de binefacerile pe care le aduce cultura.

Pentru a remedia această situație, nu este suficient ca la Worcester, să se reclame admiterea a 30 de negri suplimentar. Trebuie reformată învățămîntul, începînd cu școala secundară, de o manieră care să permită negrilor să se simtă în condiții de egalitate cu albi și să nu mai aibă de suportat handicapul pe care îl constituie mediul lor familial și social.

Rata inflației în țările membre ale C.E.E.

BRUXELLES 27 (Agerpres). — Rata medie a inflației în perioada aprilie 1988—aprilie 1989 în țările membre ale C.E.E. a fost de 5,3 la sută, se arată într-un raport dat publicității la Bruxelles de Comisia executivă a „celor 12”.

Cele mai înalte rate inflaționiste au fost înregistrate de Portugalia (13,2 la sută), Grecia (13 la sută), Marea Britanie (8 la sută), Spania (6,8 la sută) și Italia (6,5 la sută).

COLEGIUL DE REDACȚIE: Emil DAVID (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Constantin BOTA, Victor DOMȘA, Rudolf KAMLA, Octavian RUSU, Radu SELEIAN.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: str. Dr. L. Rațiu - 7, Telefoane: Redactor șef = redactor șef adjunct 12810; Secția economică - politică 13183; Secția socială = cultură = sport = scrisori 12506; administrație = mica publicitate 13333 Tiparul Întreprinderea Poligrafică Sibiu.